Corrigé exercice 8

On sait que 0'(t) =a—bo(t), avec a=2,088x10 et b=2,32x10~*. On pose: Yy =0—-90
d'ou 6=y+90et 0'=y', par dérivation.
0'(t)=a-bo(t) < y'=a-b(y+90)<= y'=-by+a—-90b .
Or a—90b =2,088x10~2

—90x 2,32><10_4 =0. D'ou I'équation se réduit a: y'=—by
b) L'équation y'=—

by est une équation différentielle linéaire du premier ordre. Sa solution générale

est de la forme :y = kePt odl k est un réel quelconque. Comme 6(t)=Yy+90, on en déduit :

o(t) = kePt 190 . Sachant que8(0) =20 ,on peut déterminer la constante k : 6(0):ke0+90:20<:>
k+90=20 et k=—70.

D'ou I'expression de 6(t) en fonctiondet : 6(t)=90—70ebt
2°) La température atteint 80°C au bout du temps t tel que 6(t) =80, c'est-a-dire :

=————~8387,5
b 2,32x10
La température atteint 80°C au bout d'environ 8387 secondes, soit 2h 19" 47"

90-70eP =80 < —70ePt =10 @ebt:%@tz'”@t— In7



